
STROMY PRAHY 10
Přistupte blíže a dozvíte se více o zajímavých stromech Prahy 10 – živých svědcích minulosti, zasluhujících si pozornost, úctu a ochranu.

Další informace na 
praha10.cz a prazskestromy.cz

CEDR LIBANONSKÝ NA TŘEBEŠÍNĚ Cedr libanonský I Cedrus libani A. Rich.

Cedry mají odedávna veliký význam. Jejich 
kvalitní a pevné dřevo patřilo vždy k luxusním 
materiálům ke stavbám budov či lodí. Egypťané 
přidávali cedrovou pryskyřici do směsí určených 
k balzamování a mumifi kaci. Cedrový olej slouží 
při aromaterapii. Několik kapek stačí, aby se 
vyvinula silná balzámová vůně podporující 
sebevědomí, pocit síly a přispívající k uvolnění. 
Cedr je národním stromem Libanonu a jeho 
siluetu najdeme na libanonské státní vlajce.     

ZELENÁ 
PRAHA IO

V ulici K Červenému dvoru upoutá 
návštěvníky mohutný cedr rostoucí na 
zahradě u bytového domu č. 3440/10. 
Význačný solitérní exemplář má 
rozložitou a do výšky protáhlou korunu. 
Jak sám název napovídá, pochází 
tento druh cedru z hor východního 
Středomoří od Turecka přes Sýrii až 
po Libanon. U nás je první výsadba 
doložena z roku 1812 v parku zámku 
Hluboš na Příbramsku. 
Zdejší jedinec byl vysazen jako vzácný 
strom u vily, která byla vystavěna 
jako jedna z prvních při zakládání 
zcela nové čtvrti Třebešín v roce 1925. 
Vila s číslem popisným 625 ustoupila 
v roce 2019 výstavbě bytového domu. 
Je známo, že cedr má hodně 
společného s činností Dendrologické 
společnosti založené v roce 1908 
ve Vídni pro podporu zahradního 
umění a nauky o dřevinách 

v Rakousku-Uhersku. Jejím 
prezidentem se stal hrabě Arnošt 
Emanuel Silva-Tarouca, majitel 
panství a tvůrce velkolepého 
přírodně krajinářského parku 
v Průhonicích. Společnost 
neusilovala jen o shromažďování 
sbírek dřevin a jejich studia, ale 
i o využití rozsáhlé introdukce 
dřevin v zahradní tvorbě. Tyto 
snahy podpořené praktickou 
činností přispěly značnou měrou 
k povznesení zahradního umění 
u odborníků i v očích široké 
veřejnosti, a to v rámci celé 
monarchie. Významnou náplní 
společnosti byly sběrné expedice 
nebo dovoz dřevin ze západní Evropy. 
Tak je tomu patrně i v případě tohoto 
cedru – byl dovezen jako semenáček 
z Holandska. 
Stromy pak byly vysazovány po 
celé Praze. Dnes tak můžeme 
obdobně staré cedry, které rostou 
zásluhou tehdejší dendrologické 
společnosti, vidět i na dalších 
místech hlavního města – například 
cedr v Hodkovičkách v ulici Polední, 
cedr na Malvazinkách v ulici 
U Malvazinky, cedr v Uhříněvsi při 
ulici K Netlukám či cedr na Pražském 
hradě u Salmovského paláce.     

Text a foto: Aleš Rudl

Historie stromu

Odhadované stáří: 110 let

Obvod kmene: 260 cm (2023)

Katastrální území: Strašnice   50.0817581N, 14.4849206E

Do databáze významných stromů Prahy zařazen v roce 2023

Evidenční číslo v databázi významných stromů Prahy: 091

Pohled na cedr v roce 2023

Fotografi e cedru z roku 2010 s původní vilou   

Detail zrajících cedrových šišek stromu na Třebešíně

VÝZNAMNÉ STROMY PRAHY 10

CEDR LIBANONSKÝ NA TŘEBEŠÍNĚ
HEROLDOVA LÍPA V HEROLDOVÝCH SADECH
JINAN DVOULALOČNÝ NA SÍDLIŠTI MALEŠICE

JIRÁSKOVA ALEJ VE STRAŠNICÍCH
KAŠTAN KOŇSKÝ VE VRŠOVICÍCH

LÍPA REPUBLIKY NA SKALCE
LÍPA REPUBLIKY V UL. MUKAŘOVSKÁ

LÍPA SVOBODY NA ZAHRADNÍM MĚSTĚ
PAMÁTNÝ DUB V ZÁBĚHLICÍCH 

ALEJ REPUBLIKY VE STRAŠNICÍCH

Za významné stromy jsou považovány dřeviny 
spojené s důležitou událostí či s poselstvím 
určité historické skutečnosti a také místa, 
na němž rostou. Mohou to být též jedinci 
nápadné velikosti nebo krajinné dominanty 
či zvláštní dendrologické taxony.
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